# 創新祭拜文化 廢除神豬「重量」比賽



2019年11月15日製作

# 神豬代養專業飼養戶、虐待動物 影像證據

## ● 2019年

強迫灌食

# 觀看影片

一般養豬場,豬隻可自行走動,畜主只要將飼料放 至餵飼槽,豬隻便能自己進食,完全不須用到灌食 器,由人「定時大量灌食」。

地點:桃園龍潭

時間: 2019年1月16日



限制 行動

# 觀看影片

## 【下窟】

在豬身上方架設竹條、木條或鐵條橫桿,限制其行動。讓牠最多僅能翻身、無法站立,更無法運動以加速增肥,導致其極度肥胖、無法站立走動,已涉及違反動物保護法第五條第二項第四款、第二十五條第一項,「使動物遭受傷害,致動物肢體嚴重殘缺或重要器官功能喪失」。

地點:桃園龍潭

時間: 2019年1月16日



# 觀看影片

#### 【過磅】

神豬重量比賽前幾天,神豬須先「過磅秤重」,才 能排名次,磅重時可明顯看到豬隻無法站立,必須 靠現場人員推拖,才勉強被「拉」入鐵籠。

地點:桃園平鎮

時間:2019年8月18日



## 虐殺

# 觀看影片

## 【未經人道致昏屠宰】

神豬比賽祭典前一天,神豬會被公開屠宰、裝飾彩 繪放上豬公架。豬隻意識清醒下,被活活刺喉放 血,極度殘忍。

現行依據動保法所頒訂的「畜禽人道屠宰準則」第 6條規定,宰殺畜禽應經人道有效致昏,方法包括 電擊、撞擊,以及氣體致昏,不過在第 10 條又將 「宗教及特殊習俗」排除在外。

宗教、民俗沒有虐待動物的特權,要求取消第十條 規定。

地點:桃園平鎮

時間: 2019年8月19日



### ● 歷年影像紀錄

2003《尊重生命 創新祭拜文化(一)》

2005《尊重生命 創新祭拜文化(二)》

2011《神豬的幸福一生?》

2011《慈悲的觀音也在乎動物的苦痛》

2014《宗教民俗擁有虐待動物的特權嗎?》

2014《這不叫虐待動物?什麼才是虐待?》

2017《動物需要你!一起改變殘虐動物的陋習!》

#### ● 歷年抗議行動簡易列表

詳細內容請至:<a href="https://www.east.org.tw/tag/%E7%A5%9E%E8%B1%AC">https://www.east.org.tw/tag/%E7%A5%9E%E8%B1%AC</a>

(下一頁)

年分	對象	動社行動	訴求	影像紀錄
2003	總統	<ul><li>抗議信眾以總統名義飼養超重神豬</li><li>發起連署活動</li><li>(2,620 個國際團體或人士寫電子信給陳總統,台灣數千個民眾參與連署)</li></ul>		《尊重生命 創新祭拜文 化(一)》
2005	農委會	•前往農委會拉布條抗議(台灣生態學會、綠色公民行動聯盟、主婦聯盟環境保護基金會與蠻野心足生態教育協會,由立法委員田秋堇帶領)	要求動物保護主管機關不應再以「民間習俗」、「宗教祭祀」為由,漠視並且放任「神豬增肥比賽」對動物的嚴重虐待!要求依法取締。	《尊重生命 創新祭拜文 化(二)》
2007	清水祖師廟	<ul> <li>國內外動團當日上香給清水祖師及山靈</li> <li>(亞洲農場動物福利聯盟 ACFA 成員:英國世界動物保護協會</li> <li>(WSPA – Ms. Amy Firth)、韓國動物福利協會(AFK – Ms. Hee Kyung)、印尼 Yudisthira 動物保護基金會(Dr. Listerani Yudisthira, Ms. Astri Putu Wulandari)</li> <li>發起全球連署行動</li> </ul>	要求廟方停止舉辦「神豬重量比賽」	
2011	義民廟 竹林山觀音 寺	<ul> <li>百位客家大老聯署反對神豬重量比賽+全民連署</li> <li>召開記者會,呼籲信徒與廟方停止「神豬重量比賽」 (事前與廟方溝通未獲肯定回應)</li> <li>呼籲大眾以電話或傳真,請廟方與</li> </ul>	呼籲「祭拜文化創新,取消閩客共有陋習」 要求廟方停止舉辦「神豬重量比賽」	《神豬的幸 福一生?》 《慈悲的觀 音也在乎動 物的苦痛》
2012	\#_I\-\	少數堅持神豬重量比賽的信徒溝通	再子库子点	
2012	清水祖師廟	• 呼籲民眾到三峽遊山玩水不要去清 水祖師廟朝拜	要求廟方停止舉辦「神豬重量比賽」	
2013	清水祖師廟	•以糖果花神豬獻給祖師爺、天兵天 將及山神。並分發福氣糖果及 888 個限量特製、有祖師爺加持過的平 安、發財「錢母」	要求廟方停止舉辦「神豬重量比賽」	

	竹林山觀音 寺	<ul><li>北、桃等 6 個動保團體及 4 所大專動保社團,由四隻身披「超重非福,創新祭拜文化,停止神豬重量比賽」彩帶的福氣豬,在現場分送觀音菩薩加持過的平安、發財「錢母」。</li></ul>		
2014				《宗教民俗         擁有虐待動         物的特權         嗎?》
	義民廟	• 與音樂系師生招開記者會,呼籲民 眾寫信或打電話給廟宇表達意見。	要求廟方停止舉辦「神豬重量比賽」	《這不叫虐         待動物?什         麼才是虐         待?》
2015	清水祖師廟	• 呼籲廟方停止舉辦「神豬重量比賽」		
2016	清水祖師廟	• 呼籲創新祭拜文化,要求廟方停止舉		
	義民廟			
2017	義民廟 農委會	<ul><li>製作海報發放,呼籲支持世大運選手</li><li>呼籲新任院長明日切勿參與神豬比賽 與發聲呼籲</li><li>要求農委會積極取締神豬飼養過程的 禽人道屠宰準則」。</li><li>要求廟方停辦「神豬重量比賽」</li></ul>	<u>《動物需要</u> 你!一起改 變殘虐動物 的陋習!》	
2018	義民廟	鼓勵總爐主鄭復寧,呼籲更多人加入創新拜文化停止神豬重 量比賽。要求董監事召開共識會議,廢除磅秤作業與獎勵制 度。		